

## 重点

婴幼儿喂养与营养改善项目对我省四地随机抽检显示:

# 农村过半婴幼儿贫血

本报济南9月14日讯(记者 郭静) 记者14日从全省“婴幼儿喂养与营养改善项目”启动会议上获悉,作为试点地区,青岛市、桓台县、广饶县、济宁市中区从3月开始对辖区内婴幼儿贫血情况进行随机抽检,发现农村婴幼儿贫血率高达52.76%。



该项目由卫生部启动。

此次抽检差别很大,其中青岛城区儿童共抽检500人,贫血率5.72%,其他地区的农村儿童共1238人,贫血率高达52.76%。

“这个数字很让人惊讶。”在由省卫生厅举办的全省“婴幼儿喂养与营养改善项目”启动会议上,省卫生厅妇社处处长丁凤深毫不掩饰自己的担忧。他说,6个月之前的婴幼儿由于大多母乳喂养,状况不是很严重,最严重的是农村地区6到36个月的婴幼儿,“目前这些孩子

的营养状况让人担心,这往往是喂养不科学、不合理导致的。”

据丁凤深介绍,尽管山东妇女儿童整体健康状况得到显著改善,婴幼儿的重度营养不足发生率较低,但在一些经济不发达的农村地区、交通不发达的边远山区,喂养不当、营养失衡以及轻度营养不良的问题依然没有得到很好解决。

调查显示,营养不良与营养过剩是困扰青少年成长发育的“双峰”现象。在贫困地区仍有不少孩子因患贫

血、佝偻病而使生长发育迟缓。而在城市中体重超重和肥胖儿明显增加。

“贫血带来的危害很大,不仅影响身体发育,还影响智力发育,根据检测数据,患有贫血症的婴幼儿,其智商指数普遍要低10到15分。”丁凤深说。

省卫生厅决定在全省17个市、30个县开展婴幼儿喂养和营养改善工作。

据悉,目前国家正在制定相关政策,将针对国家级贫困县的适龄婴幼儿进行营养干预。

省城城北大停水提前近20小时供水,部分居民:

## 停水信息发布应再严谨些

本报济南9月14日讯(记者 师文静 王光耀 赵伟) 14日下午,济南清河北路二期输水管道全线通水,城北停水部分区域提前近20小时供水。省城北部这次停水涉及范围广,大约20万供水用户60万人受到影响。

5日在小清河投融资管理中心二期工程进度通报会上,济南水务集团首次发布停水信息,称为了配合国家南水北调工程建设及济南市小清河整治工程,将对清河

北路二期沿线的输水管道进行迁改和合口。施工期间省城北部大片区域将停水56个小时。

通知发布之后,停水区域内的各个单位采取各种方式应对城北大停水。供水受影响范围内的居民开始买大桶小桶做储水工作,大医院开始启动应急储水并提前申请消防车供水。为了应对停水,济南历城区洪家楼高中还给学生调整了课程。

但是,记者了解到,由于

各方面信息告知不够精确,不少已储水的住户家里并没有停水。同时,工程的进展远比计划中的顺利得多,截至14日下午6时,清河北路二期供水管道整改合口工作进入尾声,21个大小合口中仅剩一个直径300毫米的管道尚未施工,部分具备条件的区域已经提前恢复供水。

济南水务集团表示,原计划中,排除管道内的几千立方米余水就需要12个小时,但是在实际的施工中,由

于多名工作人员和多台水泵加班加点工作,仅排水一项工作就缩短了6个小时。其他工作顺势前提,节省了不少时间。

尽管提前供水让人高兴,但不少单位和居民表示,原本为停水做了大量的准备,感觉像是白忙活了。居民希望以后出现大面积停水时,相关部门能做好充分告知,在信息发布上再严谨些,时间预测更精准,同时在部门联动上要畅通,不要再闪了用户。

## “营养包”可解忧

“农村的孩子解决缺铁性贫血,每天补一个鸡蛋,或一包‘营养包’,在喝粥或吃面汤时加入,可以解决微量元素不足的问题。”省卫生厅妇社处处长丁凤深说,“‘营养包’的营养标准是由卫生部制定,营养成分主要包括蛋白质、微量元素以及矿物质等。”

在开展婴幼儿贫血和营养不足的预防干预中,全省每个市对50个家庭6到24个月的婴幼儿给予免费发放营养包3个月,进行营养干预。但是,对于彻底改善目前现状,丁凤深说,还得寄希望于国家制定相关政策,将这个项目列入公共卫生项目中。

(郭静)



为应对停水,居民储备了大量的水。赵伟 摄

# 财政专项补贴

全国各城镇免费送药上门

# 终结失眠

抑郁

# 精神分裂症

研发背景:由协和医学院精神疾病研究中心权威基因学、神经学、遗传学专家历时十年科研攻关,独创“脑神经平衡法”和“基因修复疗法”的国际新型治疗理念,成功研制能彻底根治精神类疾病且愈后不反弹的新一代天然纯中药中华神智清、中华舒眠宁胶囊。

经过北京各大医院12000名患者的临床康复率高,让广大患者摆脱了复发-治疗-再复发-再治疗终身服药的悲剧。天雷莲果的神奇功效令众多国内外专家感到惊奇,其功效主要体现在以下方面:

1. 中华神智清(治疗范围:精神分裂、抑郁、神志不清、胡言乱语、狂躁不安、灯听幻觉、恐惧、多疑、心烦、懊恼、愤怒、心情压抑、自悲自责、记忆力减退、打人毁物、悲观绝望、食欲不振等)迅速调离紊乱的大脑神经系统,恢复神经平衡,保障大脑组织供氧,营养脑细胞,服用后神智清醒,情绪稳定,精神愉快。
2. 中华舒眠宁(治疗范围:顽固性失眠、浅睡、入睡困难、多梦易醒、头晕、头痛、心境焦虑、调和内分泌系统,消除血管里的淤积和毒素,加强新陈代谢,缓解脑部疲劳,补充大脑细胞的胶原蛋白营养,提高记忆力,杜绝西药产生的副作用和依赖性。

病例号:2002032 白永强,男,32岁,湖南省永州市

病史:2000年的时候由于高考失利,心情压抑,得不到家人的关心和支持,整天郁郁寡欢,胡思乱想,精神紧张,导致失眠,夜不能寐,睡着也多梦,易惊醒,但不影响正常工作,自感年轻体壮没太在意,没有及时治疗,病情却日益加重,最后发展成精神分裂症,造成了神志不清,胡言乱语,狂躁打人的严重后果,后来家人经过朋友介绍,通过010-51293922专家热线,在刘教授的正确诊断后,对症下药,购买一个月的【中华神智清】、服药7天后症状明显减轻,1个月后,病情基本稳定,并发症状全部消失,又连续购买三个月药品巩固,至今病情稳定,不仅能正常工作生活,还组建了一个幸福的小家庭,全家人都特别感谢中华神智清、中华舒眠宁提供激光防护标识,并实行签约治疗,患者可放心服用。

郑重承诺:不论患者年龄多大,病史多长,病情多重,服用中华神智清、中华舒眠宁具有独一无二神奇功效,一般3-5天明显见效,3-5个疗程康复停药,7-10天无效者可免费换方换药,复发的患者一律享受免费治疗!

全国免费电话:4006-222-503

专家热线:010-51293922(全天)

诊疗机构:协和医科大学精神疾病研究中心

门诊地址:北京市大兴区黄良路156号

官方网站:www.zhsmn120.com

Romantic Moment

浪漫时刻



爱·传奇永恒

Romance Series III  
传奇系列III  
L磨砂/抛光

瑞士依波路表 中国客户热线:800 830 3865 www.ernestborel.ch

经销商:山东省内各商场专柜零售